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ЈАВНИ КОНКУРС 
за суфинансирање програма/пројеката унапређења 
пољопривреде на територији градске општине Мла-
деновац из буџета градске општине Младеновац за 
2025. годину 
 
1. ЦИЉЕВИ КОНКУРСА 
 
Део средства буџета градске општине Младеновац је 
намењен за подстицање развоја и унапређење пољо-
привреде на територији градске општине Младеновац, 
и то у следећој приоритетној области: 
1. подстицајне мере у области органске nрои.зводње, 
производње здраве хране (нпр. куповина медикамената 
који се користе у овој производњи и др,) 
2. подстицајне мере за пројекте и активности радно - 
неактивних жена са села, као и за занатску производњу 
традиционалних сеоских производа 
3. развој туристичких потенцијала у селима на тери-
торији градске општине Младеновац (сеоски туризам) 
4. едукација пољопривредника, унапређење стручног 
знања и организованости пољопривредника (емисије 
о пољопривреди, организовање посета сајмовима, ку-
повина литературе, едукативна путовања...) 
5. органи.зовање изложби, стручних трибина, савето-
вања, такмичања, превоза и других активности удру-
жења. 
 
2. СРЕДСТВА 
Средства буџета градске општине Младеновац за ове 
намене предвиђена су у износу од 3,500.000,00 дина-
ра. 
  
3. ПРАВИЛА КОНКУРСА 
з.1. Прзво учешћа на конкурсу 
На конкурсу моrу узети учешће удружења из области 
пољопривреде која су регистрована на територији град-
ске општине Младеновац, односно имају седиште или 
огранаки делују на овом подручју као општинске, ме-
ђуопштинске или републичке организације с тим да 
програмске активности реализују на територији град-
ске општине Младеновац, односноу интересу грађана 
градске општине Младеновац. Учесник конкурса може 
конкурисати само са једним програмом или пројек-
том. 
3.2.Вредност програма/пројектаи проценат учешћа у 
финансирзње програма/пројекта Минимална вредност 
програма/пројекта којим се може конкурисатм је 
50,000,00 динара, а максимална вредност је 1.500.000,00 
дннара. 
Проценат учешћа градске општине Младеновац у су-
финансирању програма/пројекта је 80% 
3.3 Документација за конкурс 
Учесници конкурса подносе следећу документацију: 
1. Пријаву 
Пријава се обавезно подноси на пријавном образцу и 

може се преузети са званичне интернет странице град-
ске општине Младеновац www. mladenovac.rs или на 
писарници Управе ГОМ у ул. Јанка Катића бр. 6, Мла-
деновац. 
Пријава се подноси у штампаној форми (обавезно по-
mисана и оверена печатом Удружења/учесника кон-
курса). 
2. фотокопију Статута Удружења (у целини); 
3. потисане и печатиране протоколе о сарадњи са свим 
партнерима на пројекту (уколико постоје); 
4. позитивне референце (уколико их има, нпр.писма 
препоруке и писма подршке} 
5. потписана и печатом овлашћеног лица учесника 
конкурса оверена изјавао висини учешћа сопствених 
средстава, односно висини учешћа других субјеката у 
реализацији програма/пројеката (образац изјаве може 
се преузети са званичне интернет презентације градске 
општине Младеновац www.mladenovac.rs или на пи-
сарници Управе ГОМ у ул. Јанка Катића бр. 6, Младе-
новац). 
  
3.4. Предаја документације 
Документација се доставља преко писарнице Управе 
ГОМ, или поштом,у затвореној коверти, са назнаком: 
за Комисl!ју за спровођење поступка Јавноr конкурса 
за суфинансирање пројеката, акп,вности или програма 
унапређење пољопривреде на територији rрадске оп-
штине Младеновац-  СУФИНАНСИРАЊЕ ПРОГРА-
МА/ПРОЈЕКАТА УДРУЖЕЊА - 2025 ГОДИНА, на адре-
су: 
Градска општина Младеновац, ул. Јанка Катића бр. 
6,11400 Младеновац 
На задњој страни ковертемора бити назначен "Назив 
и адреса подносиоца пријаве". 
Све додатне информације и објашњења моrу се добити 
на телефон 011/8241-622, радним данима у периоду 
од 8,00 до15,00 часова. 
 
3.5. Рок за предају документације 
Конкурс траје 15 дана. Рок за подношење пријава 
на конкурс је од 5. марта 2025. године до 20. марта 
2025. године, рачунајући и тај дан. 
 
Текст конкурса и обрасци објављују се на званичној 
интернет страници градске општине Младеновац где 
ће бити доступни све време трајања конкурса. Пријаве 
послате на други начин (нпр. факсом или и - мејлом) 
или достављене на друге адресе, неће се разматрати. 
 
Свака пријава која доспе након крајњег рока, без обзира 
на начин достављања, неће се разматрати и неотворена 
коверта биће враћена подносиоцу пријаве. 
 
Председник градске општине Младеновац 
Боrдан Вуксановић
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Живот на селу 

Како до куће на селу?  
Села Србије чекају младе људе – порука је која је обележи-
ла 2024. годину у раду Министарства за бригу о селу. 
Прошла година била је успешна по свим програмима овог 
министарства који су спровођени широм земље, од Вра-
ња до Суботице и од Лознице до Неготина. У истом тем-
пу се наставља и ова година.  
Већ су расписана прва два јавна конкурса по програмима 
доделе бесповратних средстава за куповину сеоских кућа 
са окућницом и минибуса за превоз сеоског становниш-
тва. Ускоро се очекује и трећи, за наставак манифестације 
Михољски сусрети села. Како је истакао министар Милан 
Кркобабић, очување села, осамостављивање младих, пре-
лазак младих из градова у села, представља националну 
мисију и патриотски задатак. То није једнократна кам-
пања, већ озбиљна, дугорочна стратегија иза које стоје 
Национални тим за препород села Србије, САНУ, СПЦ, али 
и председник републике. Иза ове стратегије стоје пре 
свега млади људи, са жељом да се осамостале и започну 
свој живот и рад на селу. Управо зато, финансијска сред-
ства за ову намену бити приоритет при расподели сред-
става из буџета Републике Србије. Млади људи заслужују, 
а за 4 године додељена су средства за куповину 3.520 ку-
ћа, просек година је мањи од 30, док се једна трећина 
младих од поменутог броја преселила из града у село. 
Јавни конкурс за доделу бесповратних средстава за купо-
вину сеоских кућа са окућницом расписан је 3. фебруара, 
а кућа се додељује по редоследу поднетих пријава, до 
утрошка буџетских средстава предвиђених за ову намену, 
најкасније до 20. новембра 2025. године. 
Како купити сеоску кућу са окућницом у 6 корака: 
- Пронађите кућу која се продаје
- Попуните образац пријаве и јавите се локалној само-
управи на територији где се налази кућа
- Стручно лице из локалне самоуправе излази на терен и
обавља процену тржишне вредности чија укупна вред-
ност не сме бити већа од 1.200.000,00 динара.
- Приликом процене морају бити присутни: стручно лице
из локалне самоуправе, купац и продавац сеоске куће.
Потенцијални продавац мора да се усагласи са проценом
коју је извршио стручно лице и то касније наведе у изјави
- У обрасцу пријаве овлашћено лице утврђује да ли су
испуњени сви услови. Пријава је саставни део докумен-
тације и садржи изјаву коју мора да потпише председник
општине.
- Пошаљите образац пријаве са осталом прикупљеном
документацијом која је прописана програмом на адресу
Министарства.

Пут до успешног предузетника  
Дводневну обуку „Пут до успешног предузетника“, коју је 
организовала Национална служба за запошљавање у 
сарадњи са Градском општином Младеновац, успешно је 
завршило 25 особа са евиденције НСЗ, чиме су стекли 
услове да конкуришу за субвенције за самозапошљавање 
и покретање сопственог посла. Полазници су имали при-
лику да се упознају са основама предузетништва, прав-
ним и економским облицима пословања, условима за 
оснивање и обављање делатности, као и са израдом биз-
нис планова.  

Предлог плана детаљне регулације 
дела привредне зоне Баташево пред 
градским одборницима 
У четвртак, 6. март, на седници Скупштине Града Бео-
града на дневном реду седнице, између осталог, били су 
предлози планова детаљне регулације, као и предлози 
одлука о изради планова детаљне регулације од значаја 
за развој града. Пред одборницима су разматрали Пред-
лог одлуке о измени назива улице на територији градске 
општине Савски венац, Предлог одлуке о измени Одлуке 
о накнадама за коришћење јавних путева за територију 
града Београда, као и Предлог одлуке о изменама Одлуке 
о праву на накнаду трошкова боравка деце у Предшкол-
ској установи чији је оснивач друго правно или физичко 
лице на територији града Београда. 
На седници Скупштине одборници, између осталог, 
расправљано је о Предлогу плана детаљне регулације 
дела привредне зоне Баташево, (градска општина 
Младеновац), Предлогу одлуке о измени Одлуке плана 
детаљне регулације дела привредне зоне уз обилазну те-
ретну железничку пругу, (градска општина Сурчин), као 
и о Предлогу плана детаљне регулације подручја између 
улица: Нове Kумодрашке, Дарвинове и Браће Јерковић, 
(градска општина Вождовац). 

Позајмљено са Фејсбука 
О аутобусима  

Ако сте приметили новије аутобусе на градским лини-
јама у Младеновцу... Заправо је пре око месец дана 13 
Темси пребачено из Ниша од којих је како сам чуо 5 у 
Млд. И 7 Kобри из Лекона. Они су 2019. годиште што Ласту 
одржава у игри. А да ни један није старији од 10 година. 
На линији 493 дошло је пар Сорова из 2017, који се од-
лично држе. Иначе Темсе 2018 које доста значе због броја 
седиша. У прилично су лошем стању. Осим оних нових ко-
ји немају простор за оставу они набављени 2023. Према 
новом правилу до краја године ни један аутобус не сме 
бити старији од 10 година у градском и приградском са-
обраћају, у превозу на територији Београда. Једино што 
Ласта није испунила а то је набавка 35 нових аутобуса за 
које им није одобрен лизинг. И ако је све већ било спрем-
но. Јер према новом правилу за који се обавезала и Ласта 
50% морају да буду нови аутобуси.  
Сви приватници су испунили, осим Гсп и Ласте који то 
тренутно то не могу да остваре. Док ће Гсп то средити 
новим набавкама до октобра. Остаје да се надамо да ће и 
Ласти бити одобрено. 
Иван Нисић 
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Младеновачке актуелности  Дани сувог меса у Влашкој 

Више од 40 произвођача месних прерађевина, сирева, вина, ракије, 
занатлија и удружења која промовишу производе домаће радиности, 
окупило се током викенда у Влашкој на манифестацији „Шумадијски 
дани сувог меса“. 
Организатори догађаја су удружење грађана „Вредни Шумадинци“ 
и Месна заједница „Влашка“, а у име покровитља присутне је по-
здравила чланица Већа ресорно задужена за пољопривреду Ана Ан-
донов.  

Превентивни прегледи  
Дом здравља Младеновац организовао је у недељу, 2. марта, пре-
вентивне прегледе намењене радно способном становништву без 
утврђеног хроничног обољења, као и особама које нису посетиле 
лекара у дужем временском периоду. У Дому здравља наводе да 
преглед подразумева контролу крвног притиска, нивоа шећера у 
крви, ЕКГ, као и општи лекарски преглед. 

Kазна за све градове и општине које нису 
расписале медијски конкурс 
„У потпуности ћемо применити Закон о јавном информисању и ме-
дијима“, речено је данас Удружењу новинара Србије (УНС) из Ми-
нистарства информисања и телекомуникација (МИТ), на питање 
шта ће предузети поводом чињенице да 25 локалних самоуправа 
није у законском року расписало конкурсе за суфинансирање 
пројеката производње медијских садржаја. Подсетимо, ЗЈИМ који 
је ступио на снагу 4. новембра 2023. године први пут је предвидео 
обавезу локалних самоуправа да до 1. марта распишу конкурсе за 
суфинансирање медијских пројеката. 
У случају непоштовања овог рока, Закон предвиђа и казнене одредбе 
за прекршај за одговорно лице у органу јавне власти ако не распише 
јавни конкурс за остваривање јавног интереса у области јавног ин-
формисања, у износу од 50.000 до 150.000 динара. 
УНС је објавио да је конкурсе за суфинансирање пројеката производ-
ње медијских садржаја у области јавног информисања, у законском 
року, односно закључно са 1. мартом ове године, расписало је 122 
од 167 општина и градова. Након рока, а до тренутка објављивања 
текста УНС-а, конкурс је расписала и Општина Баточина. У број рас-
писаних конкурса УНС је урачунао и три градске општине – две од 
17 београдских – Обреновац и Лазаревац – и једну од пет нишких – 
Медијану. 
Од 44 локалне самоураве које нису расписале конкурсе, 19 је градских 
општина које немају обавезу да распишу конкурсе, што практично 
значи да заључно са тренутком објављивања текста 25 општина и 
градова није расписало медијске конкурсе. 

Пренето са сајта УНС 

Безбедност у саобраћају 
Слаба оцена за безбедност аутоседишта 
Закон прецизира да ова сигурносна седишта за превоз најмлађих 
путника морају да имају одређене серификате који гарантују без-
бедност, али с обзиром на то да их издају сами произвођачи питање 
је колико су поуздани и колико им се може веровати. Посебно што 
бројни модели седишта на нашем тржишту нису добила прелазне 
оцене на тесту. На наше тржиште сигурносна седишта за мале пут-
нике долазе са свих крајева света. „Правилником о подели моторних 
и прикључних возила и техничким условима за возила у саобраћају 
на путевима”, ауто-седишта за децу морају да испуњавају стандарде 
Директива Економске комисије Уједињених нација за Европу ЕЦЕ 
Р44. Морају, такође, бити постављена на начин како то препоручују 
произвођач седишта и возила. Да би доказали да су дечија ауто-се-
дишта произведена у складу са овим правилима, за њихово тести-
рање одговорни су сами произвођачи. Према директиви ЕЦЕ Р 44, 
путничка седала за најмлађе тестирају са у условима најчешћих су-
дара у којима путници страдају. Коштају од 7.000 до 107.000 динара, 
али ни висока цена није гарант да ћете изабрати најбоља седишта 
за своје дете. Проблем је што ни у радњама не можете да добијете 
прецизне информације о томе колико су сигурна, колико су удобна 
за дете. Ауто-седишта имају ограничен рок трајања и произвођачи 
то наглашавају у упутству. Тај рок је ту с разлогом, јер временом 
пластика и појасеви пропадају и врло је вероватно да седиште неће 
одиграти своју улогу у судару. Стручњаци саветују да ако се одлучите 
да купите или позајмите ауто-седиште, нека то буде од људи којима 
верујете, али обавезно проверите датум производње.  
Професор Милан Вујанић са Саобраћајног факултета у Београду 
каже за „Младеновачки Глас” да је најважније да деца у аутомоби-
лима буду смештена у тим седиштима.  
- Сигурност деце је увођењем обавезних ауто-седишта знатно по-
бољшана, без обзира на њихове недостатке - каже Вујанић. - Њихов 
квалитет се сигурно мери ценом, а ту би држава могла нешто да 
уради. Када би се одрекла ПДВ, многим родитељима би и скупљи, 
односно квалитетнији модели били приступачни. Јер, не можемо 
сви да возимо скупе аутомобиле и дечја седишта многи купују само 
зато пшто морају и бирају најјефтиније. Ми радимо на нашем про-
тотипу седишта која сада тестирамо да бисмо повећали безбедност 
најмлађих путника.  
По новој регулативи, деца морају да буду окренута уназад до најмање 
15 месеци старости и висине најмање 75 центиметара, док по са-
дашњим прописима дете може да буде окренуто према напред од 
9 килограма. Седишта Р129 се додатно тестирају и на бочни удар, 
док је Р44 проверен само у фронтални. Тестирање судара са новим 
моделом се ради са 32 сензора, а Р44 са само четири сензора. Све то 
је утицало и да нова седишта буду скупља од оних који су прављена 
по старој регулативи                                                     Жељко Мутавџић 
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Баштованство  
Баштенски 
водич за март 
Март је месец када природа почиње да 
се буди, а баштованима доноси бројне 
изазове, обавезе и радост. Зима полако 
попушта, а дани постају све дужи, што 
значи да је време да се припремимо за 
нову сезону рада. Овај месец је изузетно 
интензиван јер захтева пажљиво пла-
нирање, припрему и почетак многих ак-
тивности, од садње и орезивања до пр-
ипрема земље за нове услове. У нас-
тавку вам доносимо баштенски водич 
за март, који ће вам помоћи да се при-
премите за све што вас чека у овом уз-
будљивом периоду. 

Очистите земљу за садњу и негу 
Када се земља осуши, нежно средите 
травњак како бисте уклонили мртво 
лишће и труње. Очистите малч са 
вишегодишњих биљака и поравнајте 
земљу ако је неко место изменио 
мраз. Уклоните фолију и заштитне 
облоге. Сакупите гране, гранчице и 
друге остатке из баште, пазећи да не 
ометате нови раст. 

Проверите оштећења у башти 
Прошетајте и забележите које ће све 
поправке бити потребне. Да ли је 
потребно да изравнате стазу? Да ли 
пумпе раде?  
Орезивање стабљика у башти 
Орежите мртве гранчице вишего-
дишњих биљака и орезујте воћке, во-
дећи рачуна да не орезујете грмове 
који цветају у пролеће. Форзиције и 
јорговани, на пример, почињу да 
стварају пупољке наредне године 
током лета, тако да је најбоље време 
за орезивање у пролеће. Такође мо-
жете орезати хортензије, руже и кле-
матис у пролеће. 
Средите засаде 
Поспите добар слој свежег компоста 
у тло ваше баште да припремите сво-
је леје за једногодишње и вишего-
дишње биљке које желите да наба-
вите за ваш расад. 
Направите инвентар баште 
Организујте своје баштенске потреп-
штине, забележите шта имате и на-
правите списак онога што треба да 
набавите (семе траве, рукавице, ђуб-
риво, црева, млазнице, кесе за дво-
риште, земљиште за саксије, итд.). 
Наоштрите или поправите алате, као 

што су маказе и сечиво косилице. 
Проверите да ли је ваша бачва за 
кишницу оштећена – не желите да 
сва та вода цури и нанесе штету. 
Младе биљке и саднице обично по-
стају доступне у марту, али немојте 
куповати прерано у хладној клими 
осим ако их не можете заштитити 
(по могућности у затвореном). 
Започните припрему биљака осет-
љивих на мраз у затвореном просто-
ру, а затим их пресадите у башти 
када се време побољша, а тло загреје. 
Међутим, можете сејати семе граш-
ка и шаргарепе директно у земљу од 
краја марта или априла, у зависнос-
ти од ваше локалне климе. Неки про-
лећни цветови као што су при-муле 
и гладиоле, могу да поднесу и хлад-
није време.  
Без обзира да ли садите поврће или 
цвеће, повећајте своје шансе за успех 
тако што ћете сазнати када је без-
бедно почети са садњом на вашем 
крају. Питајте свој локални баштен-
ски центар које биљке најбоље расту 
у хладу, а којима је потребна пуна 
сунчева светлост. 

Извор: The Personal

Рутава буба је опасан инсект који напада различите 
воћне врсте, украсно биље, поврће, житарице, а мо-
же се наћи и на коровским врстама. Највише на-
пада цветове, цветне пупољке, изданке и младе ли-
стове. Инсект прави највеће штете прави на јабуци, 
крушки и дуњи, а у значајној мери се може јавити 
и на јагоди, коштичавом воћу и виновој лози, док се 
код коровских врсти најчешће може видети на 
маслачку.  
Рутава буба се у нашим условима јавља у марту и 
априлу, има једну генерацију годишње и презим-
љава као одрасли инсект у земљишту на дубини око 
5 центиметра. Одрастао инсект је форма која прави 
значајне штете на тучку и прашницима и тиме из-
остаје заметање плодова, док се ларва храни биљ-
ним остацима у земљишту и не прави штете. Након 
исхране женке полажу јаја у земљиште или поред 
биљних остатака, ларве се након пиљења хране тим 
остацима и након 2-3 месеца развоја се учауре и 
остају у фази мировања све до наредног пролећа.  
Сузбијање рутаве бубе је отежано из разлога што је 
време појаве инсекта у току цвета и то смањује мо-
гућност примене хемијских средстава. Препоручује 
се примена механичких мера као што су излов-
љавање клопкама плаве или беле боје које су на-

пуњене водом уз додатак атрактанта (цимет, анис) 
и детерџента, постављање феромонских клопки, 
плитка обрада земљишта како би се уништиле лар-
ве и презимљујући одрасли инсекти.  
Крајња мера су хемијски препарати и користе се у 
случају да рутава буба буде у великом броју заступ-
љена на гајеним биљкама, а од препарата се корис-
те на бази тау флувалината у концентрацији 0,03%. 
Неопходно је обратити пажњу на присуство пче-ла 
и да сам третман може имати већу штету на пчеле 
и опрашивање, а неће у потпуности сузбити рутаву 
бубу. 

Дипл.инг. Никола Жарковић, ПССС Београд 

Савет пољопривредницима   

Рутава буба - 
штетност и сузбијање
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Кажем ја себи 
Сви на  
поправне испите /4 

  
                          (Наставак из прошлог броја)  
„Народ неће ове са улица, који хоће 
насилним путем да дођу на власт, али 
хоће да ми будемо бољи“ (А.Вучић-С. 
Митровица) 
 
Не могу, а да вам не препричам дога-
ђаје које сте и сами видели. Вреди. 
Стигао Зеленски код Трампа, онако, не-
обавезно обучен, као шеф уличне бан-
де, са мало заврнутим рукавима, да се 
зна, он је главни. Сачекао га пред-
седник Трамп, љубазно, мада памти да 
је овај, боравећи у САД у време пред-
седничке кампање, отворено, лобирао 
за Бајдена. Трамп, није одмах хтео да 
прља руке, те је Зеленског препустио 
свом заменику, Венсу, да га мало, изма-
сати. Убрзо, потом, видели сте, истерали 
су га напоље. Остао је без ручка, сем ако 
није свратио негде за  сендвич.  
Спремљена јела, Трамп је препустио 
новинарима. Зеленски је на повратку 
кући, слетео у Лондон, да се са неким 
„отписаним“ европским лидерима до-
говори о даљој сарадњи. Ови су већ до-
нели закључке о Украјини и намерама 
да се Европа наоружа јер је Илон Маск  
наговестио да ће САД, поред изласка из 
УН, напустити и НАТО. Професор Ми-
лош Лабан каже Европа ће упутити де-
легацију у долину Амазона да од уро-
ђеника откупе стреле и лукове јер друго 
оружје нема ко да им прода сем Аме-
рике. Каже даље, Лабан, да је тај потез 
изазвао узнемирење у Москви и поја-
чану потражњу мантила „шушкаваца“ 
као заштиту од стрела.  
Наравно, треба одати и признање Зе-
ленском. Зна Јеврејин да тргује. Неће да  
се одрекне рудног богатства за ништа. 
Оно што су до сада Амери уложили у 
Украјину, 200 милијарди долара, Зе-
ленски, признаје само 75, а ови нека 
виде где су паре скрајнуте и ко краде 
лову у општој гужви? Оно што је стигло 
у Украјину, Зеленски сматра поклоном. 
Ако се очекује да ће после дебакла у 
Вашингтону, наићи на осуду у Кијеву, 
грешка је. Долази као национални хе-
рој јер се одупро највећој сили света и 
најмоћнијем човеку на планети.  
 

* * * 
Међутим, Трамп ће, ипак узети ретке 
минерале из Украјине, Зеленски ће 
изгубити део територије, а Европи, за 
њихова улагања у Украјину, шупаљ нос 
до очију. Никако не могу да се „уметну“ 
у преговоре између Трампа и Путина. 
Доживеће и горе јер желе да наставе 

рат по делегатском принципу, до по-
следњег Украјинца, против Русије.
Трамп ће преузети гасоводе Северни 
ток 1 и 2, наместити славину и точити 
Европљанима гас из Сибира, наравно, 
по вишој цени. Када плате енергенте 
,дупло, европска индустрија, неће бити 
у тој мери конкуренција Америци што 
за сада јесте. Немачка, посебно, биће 
срећна јер се у Рамштајну, налази 30 
хиљада америчких војника као „охраб-
рење“ Немцима да правилно размиш-
љају.   

* * * 
Већ сам писао, није срамота, преписати 
по нешто од Трампа. Упозорио је фа-
култете и професоре, да ће им укинути 
финансирање због незаконитих митин-
га. Код нас, радимо обрнуто, повећа-
ћемо плате професорима, ваљда, да их 
подмитимо. Трамп, наравно, разликује 
демократију од анархије и предност му 
је што му већинско становништво не 
чине Срби. Да се десило нешто слично 
у америчком Конгресу, као код нас у 
Скупштини, бакље, ватромети, бибер 
спреј... полиција би затворила излазе, 
пажљиво би прегледали снимке и јед-
ног по једног посланика, пуштали на-
поље. Оне који би остали у мрежи, уп-
утили би на одмор у Гвантанамо. Због 
тога, код њих и нема оваквих појава.  
За време Броза, владала је једна пар-
тија, а људи су били срећнији и сигур-
нији. Пробали смо вишепартијски сис-
тем, пре рата, када је у Скупштини, Пу-
ниша Рачић, пуцао на хрватске посла-
нике, као на зечеве. Краљу Александру, 
остала је само једна могућност, распус-
тио је скупштину и преузео власт у 
своје руке. Наредних година био је мир. 
Ипак, прогласили смо га за диктатора, 
јер није дозволио даље убијање.  
Видели сте сцене у нашој Скупштини. 
Стравично!  Дим, бука, вика, Синиша 
Мали у том лудилу декламује при-
премљену лекцију. Три посланице, пре-
бачене у болницу. Скупштина настав-
ља. рад. Председник Вучић у обраћању 
признаје да је мало претерао када је го-
ворио о стрпљењу. Није мало претерао 
!? Јавни тужилац се најзад, јавио. Каже, 
народни посланици имају имунитет 
али их он не штити од кривичне од-
говорности. Браво, мајсторе, када си то 
открио!? Колико је требало да почне 
пуњење затвора због пљачки државе? 
Још пре десет година, предлагао сам да 
се напуштене касарне претворе у зат-
воре. Неки су се смејали као вицу. Из-
гледа био сам у праву, сада су затвори 
пуни а тек смо почели да ловимо ситне 
рибе.  Шта ће да буде када тужилаштво 
почне да извлачи сомове или неће, 
питам ја себе када немам кога?  
Драгослав Жика Обрадовић

Како се постаје 
зависник?  
Неко је подложнији и теже може да се оду-
пре производима који изазивају зависност. 
Све зависи од животне приче, али и прежив-
љених повреда и траума. Године су неоспор-
но фактор ризика. Узнемирени тинејџер не 
може тако лако да се одупре искушењима 
као уравнотежена одрасла особа. Проблем 
се јавља и код старијих особа. Када се генет-
ској и психолошкој преосетљивости додају 
проблеми на породичном, професионалном 
и социјално-економском плану, дотична 
особа, суочена са великим притиском, излаз 
тражи у некој врсти дроге. 
Више или мање брз процес: Зашто се неко 
одлучује пре за вино него за цигарете, или 
за хероин пре него за кокаин? Све зависи од 
онога шта се очекује: смирење, допинг, „ам-
бис”… Нико неће постати завистан после 
првог пута. Али редовна употреба било које 
врсте дроге брже или спорије доводи до 
стварања зависности. Дуван, хероин и ко-
каин (нарочито у облику крека), по овом пи-
тању су најопаснији. Веома брзо, особа више 
не може без њих. Алкохол мало спорије де-
лује на организам, али на крају све се своди 
на исто. Што се тиче канабиса, чија се упо-
треба последњих година нагло повећава, 
нарочито код младих, он не изазива праву 
зависност у физичком смислу речи. Ипак, и 
овим особама је потребна помоћ за излазак 
из депресије, помирење са самим собом, ро-
дитељима, као и спољашњим светом уоп-
ште. Шта се дешава у мозгу ? Све психоак-
тивне супстанце делују на нервни систем и 
прогресивно га мењају. Стимулацијом одре-
ђених неурона у мозгу, ове супстанце осло-
бађају неуротрансмитере, нарочито допа-
мин, који се сматра преносиоцем задовољ-
ства. Овом приликом ослобађају и други не-
уротрансмитери, као што су серотонин (врс-
та природног антидепресива) и норадрена-
лин. Када мозак нормално функционише, 
кружење допамина, серотонина и норадре-
налина је везано. Међутим, дроге имају спо-
собност да тај механизам растуре. Начин на 
који токсикоман посматра свет је потпуно 
промењен. Чим више нема утицаја било ко-
је врсте дроге, особа постаје преосетљива на 
околину, савладавају је емоције и једини на-
чин на који она може да превазиђе ту ситуа-
цију јесте поновно узимање дроге. И тако 
све креће, а временом се и дозе повећавају. 
Зашто је одвикавање тако тешко? Утичући 
на кретање неурона, дроге остављају дубок 
траг. Мало-помало, мозак се прилагођава и 
памти све промене. А временом их је све те-
же избрисати. Одвикавање је веома велики 
корак. Ипак, није довољно само се ослобо-
дити зависности, већ је важно и шта ће до-
тична особа постати после. Наиме, дрога 
утиче на начин поимања стварности, на од-
носе са другим људима, али и на сам иден-
титет особе. После одвикавања, неопходно 
је живети без „помоћи” дроге, а то је веома 
дуг и мукотрпан процес. 
 Mr Ph Биљана Мутавџић



младеновачки ГЛАС

7. МАРТ 2025.   /   7

Младеновачке спортске вести 
Пораз Младеновчана у Добановцима: 
Будућност – ОФK Младеновац 2:0 (0:0) 
Стадион ФK Будућности. Гледалаца 300. Судија: Драгутин Ме-
ничанин (Врдник). Стрелци: Зорица у 57. и Суботић у 79. минуту. 
Жути картони: Добријевић (Будућност), Савић, Јовановић, 
М.Јанковић (ОФK Младеновац). 
БУДУЋНОСТ: Јевтић, Савић, Црнојевић, Лучић, Јовановић, Доб-
ријевић (од 90. Аврам), Суботић, Стојановић, Чизмић (од 57. 
Чизмић), Ђурковић, Стоисављевић (од 87. Сићовић). 
ОФK МЛАДЕНОВАЦ: Ђурић, Савић, Аћимов, Радивојевић, Јова-
новић, М. Јанковић (од 80. Максимовски), Димитријевић, Дамја-
новић, Микић (од 68. Андрејић), Маринковић, Јовић (од 68. Јо-
вановић)  

Дерби првог кола другог дела првенства Београдске зоне за-
служено је припао Добановчанима који су током целог сусрета 
били доминантнији и конкретнији у фази напада што је ре-
зултирало са два постигнута поготка. У којој мери је реч о утак-
мици  која је привукла пажњу љубитеља фудбала, најбољи пока-
затељ је одлука да се арбитража додели судијској тројци са са-
везног ранга и који не припадају београдској судијској органи-
зацији, тако да је правду делио Драгутин Меничанин из Врд-
ника, са помоћницима Илијом Ловрем из Новог Сада и Зрења-
нинцем Алексом Бибиним. На трибинама међу 300 посматрача 
нашли су се и челни људи Фудбалског савеза Београда, председ-
ник Марко Здравковић и генерални секретар Милош Мирковић, 
који су могли да уживају у утакмици која је по приказаној игри 
била у равни оних фудбалских дуела виших степена такми-
чења. 
Будућност је у раној фази сусрета имала две колосалне прилике, 
али голман Ђурић је бравурозним интервенцијама остављао свој 
тим у животу, подижући самопоуздање саиграчима не би ли 
заиграли повезаније и конкретније у завршници акција. Гости 
су  први пут озбиљније запретили у 10. минуту кад је Дамјановић 
из поља Младеновчана сјајно проиграо Димитријевића који је 
двадесетак метара  истрчао контру, али уместо да на левој стра-
ни упосли једног од двојице слободних саиграча, надомак 
шеснаестрца одлучио је да упути ударац после којег је лопта 
завршила далеко поред гола. 
Младеновац је и у наставку сусрета играо по истом рецепту, 
међутим нападачи тима са Селтерса нису долазили у ситуацију 
да озбиљније запрете голману Александру Јевтићу. На десној 
страни одлично су затварали прилазе свом голу Стефан Савић 
и Младен Јанковић, а онда се трансформисали у фазу напада, 
међутим нападачи Јовић и Димитријевић били су потпуно не-
утралисани као и везни ред што није умњивало темпо игре и 
дуеле на сваком делу терена. 
У другом полувремену до изражаја је дошло дугогодишње су-
перлигашко искуство Немање Суботића који је најпре у 65. ми-
нуту започео акцију уз леву аут линију у висини шеснаестрца 
Младеновчана, сјајно упослио резервисту Зорицу чији ударац 
је на линији петрца уклизавањем изблокирао штопер Радиво-
јевић, међутим лопта се поново одбила до хитроногог нападача 
који је на терену провео непуних осам минута и лопта је након 
снажним ударца завршила у голу. Да је Суботић играч који 
доноси предност видело се у 79. минуту кад је са леве стране 

ивице шеснаестерца држећи лопту у ногама прешао на десну и 
из полуокрета снажним прецизним ударцем полсао лопту под 
пречку изнад немоћног Ђурића који је парадом само улепшао 
погодак .  
Будућност тренутно  заостаје четири бода иза ОФK Младеновца 
којем другопласирана Умка бежи шест бодова након победе у 
Београду над Синђелићем од 4:1. Ако желе пласман у Српску 
лигу, Младеновчани више немају права на кикс, уз напомену 
да ће се након завршетка првенства у републички ранг пласи-
рати два првопласирана тима док трећепласирани чека двомеч 
са петнаестопласираним српсколигашем. 
У петнаестом колу, у суботу, 8. марта ОФК Младеновац од 14 
сати на стадиону „Селтерс” дочекује екипу Бежаније, која та-
коће, по броју освојених бодова „јури” пласман међу првих 4. 

Рвање
РК „Љубомир Ивановић Геџа“  
у врху на Првенству Београда  
У организацији Рвачког клуба „Љубомир Ивановић Геџа“ у хали 
младеновачког Спортског центра одржано Првенство Београд 
у рвању грчко -римским стилом за узраст (У-13), (У -17) и сени-
оре. Младеновачки клуб је наступио са 31 такмичарем и освојио 
две златне, седам сребрних и осам бронзаних медаља. У екип-
ном пласману прво место припало је Радничком из Београда са 
351 бодом, другопласирани је РK „Љубомир Ивановић Геџа“ са 
231 бодом, трећи Партизана са 228 бодова док је четврта екипа 
Црвене звезде са 220 бодова. 
На дводневном турниру учествовало је 12 клубова са 178 так-
мичара. Треба напоменути да је клуб „Геџа“ наступио у доста 
ослабљеном саставу због болести неколико такмичара, али и 
поред тога освојена су у екипном пласману два друга и једно 
треће место. 
Највише борби и победа имао је кадет Павле Минић који је на-
ступио у конкуренцији кадета и сениора. Освојио је друго место 
у кадетској и треће у сениорском узрасту. Младеновчане су 
предводили тренер Сретеновић и Питулић који је као такмичар 
и освојио треће место у сениорској конкуренцији у кат до 97 кг. 
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Фудбал: Прва београдска лига, група Ц 
 Пударци - Велика Крсна 2:3 (1:1)  
Лештане, 2. март од 14,30. Гледалаца: -. Судије: Симић, Младе-
новић и Срећковић. Стрелци: Вејловић (једанаестерац) у 29. и 
Живадиновић у 79 за Пударце, а Арсић, Ристић и Хадуквељ-
ковић у 87. минуту за Велику Крсну. Жути картони: Лазаревић, 
Новаковић и Вејловић (Пударци), Марковић, Ристић, Лејић, 
Младен Миливојевић и Милан Миливојевић.(Велика Крсна). 
Црвени картон: Лејић (Велика Крсна). 
ПУДАРЦИ: Илић, Лазаревић, Новаковић (Станојловић), Јанко-
вић, Николић, Вејловић, Ђурић, Станковић (Николић), Јовано-
вић (Живадиновић), Матић, Мијаиловић (Сремчевић). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Крстић, Миладиновић, Ристић, 
Лејић, Томовић, Пауновић, Младен Миливојевић (Шарковић), 
Милан Миливојевић (Ђорђевић), Хајдуквељковић, Арсић. Тре-
нер: Новица Стојановић. 
Успели су Кршљани да у првом колу другог дела лигашког так-
мичења забележе победу у гостима. Да је утакмица била неиз-
весна,а изгледа и врло нервозна, сведочи податак да су домаћи 
водили са 2:1 све до 85. минута, а онда су Кршљани головима 
Ристића и Хајдуквељковића од 85. до 87. минута преокренули и 
забележили вредну победу. О нервози, нарочито играча из Крс-
не говори податак да су добили 5 жутих и један црвени картон. 
Овом победом Велика Крсна се померила на девето место и 
успешно „измиче” из зоне која води испадању из лиге.  
У 15. колу на свом терену, у недељу, 9. марта, дочекују водећу 
Бељину. 
 
ОФК Борац - Шумадија 1962 3:0 (0:0)  
Терен у Арнајеву, 2. март, од 14,30. Гледалаца. -. Судије: Фенк, 
Мишић, Радосављевић (Радуловић). Стрелци: Илић у 60, 78. и 
82. минуту. Жути картони: Милишић, Јанићијевић и Мрдаковић 
(Шумадија 1962). 
ОФК БОРАЦ: Марковић, Радовановић, Ристивојевић, Сремче-
вић, А. Петковић, Н. Петковић, Петровић, Миливојевић (Ђорђе-
вић), Јовановић, Глигорић (Илић). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Станојевић (Вучићевић), Вујић, Ми-
лишић (Костадиновић), Кузмић, С. Јанковић, Петровић, Јани-
ћијевић, Ђорђевић, Лаловић, Мрдаковић (Н. Јовановић). Тренер: 
Бојан Кузмановић. 
Држали су се Јагњилци добро све до 60-тог минута када је рез-
ервиста ОФК Борца, Илић, постигао гол. Исти играч је у 78. и 82. 
постигао још два гола, па је убедљива победа победа припала 
тиму Арајева са којим се Јагњилци боре за место које води изван 
опасне зоне испадања. Прилику да поправе бодовни салдо им-
аће Јагњилци већ у следећем колу кад им долази екипа Пудар-
ци која се налази на претпоследњем месту. Добра прилика да 
Шумадија 1962 освоји врло важна три бода и колико-толико 
сачува шансе за опстанак. 

* * * 
Листа стрелаца: Крмар (Дунавац) 14, Бојић (Бељина) 13, Фили-
повић (Авала 1939) 11, Игић (Авала 1939) 11. Хајдуквељковић 
(Велика Крсна) 9... 

Одбојка, Друга лига   
Младеновац - Партизан II 3:0  
Спортски центар Младеновац. Судије: Видаковић и Вило-
тић. Гледалаца: 50. 
Одбојкаши Младеновца настављају победоносни поход кроз 
Другу лигу „Центар”. У утакмици са трећепласираним Пар-
тизаном 2 из Београда, били су убедљиви, по се-товима 25:12, 
25:15, 25:21 и забележили и једанаесту победу уз, до сада, 
само два изгубљена сета. С обзиром како играју, слободно 
већ сада можемо да кажемо да ће ОК Младеновац идуће 
сезоне, поново, бити у Првој лиги Србије. 

У следећем колу на реду је комшијски дерби, јер ОК Мла-
деновац у понедељак, 10 марта игра у Аранђеловцу против 
Шумадије. Утакмица ће бити одиграна у малој сали СРЦ 
„Шумадија” са почетком у 20,45 сати. 

 
 
Рукомет  
Раковица - Младеновац 45:17 (20:7)  
Раковица, СЦ „Раковица”. Гледалаца: 40. Судије: Лана Зрнић и 
Софија Петровић. 
РК МЛАДЕНОВАЦ: Ћелап, Микичић 1, Крстић 3, Обрадовић 3, 
Копривица 2, Мијаиловић 1, Перић, Дражић 2, Ђорђевић, Мит-
ровић 2, Јовановић, Грковић, Радовановић 3, Берисавац, Мак-
совић. 
Знатно подмлађен тим Младеновца изгубио је, очекивано, у 
Раковици од првпласиране екипе. Без обзира на пласман и 
недостатак играча, вођа клуба Милош Берисавац истрајава у 
редовном одигравању првенствених утакмица и тиме пружа 
шансу младим и неискусним играчима да стичу играчко 
самопоуздање и знање. У следећем, 14. колу, у суботу, 8. марта, 
РК Младеновац играће у Београду против Синђелића.
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Космајски 
бисери 
 
Век фудбала у Младеновцу. Град 
под Космајем, окићен златножутим 
ловором, обележава велики и запа-
жен јубилеј. Протекло време је за 
памћење и незаборав. Мноштво ут-
акмица, безброј чудесних потеза и 
голова. Сијасет радости после побе-
да, понека изузетна туга након по-
раза и суза која се не да сакрити 
кад се појави пад у нижи ранг.  
Витешки и часно борили су се фуд-
балски бисери на „Сајмишту” и Сел-
терсу. Пуно њихових имена дубоко 
су се урезала у сећање. 
Сезона 2010/11. с недавно преми-
нулим тренером Радаковићем и ка-
питеном Туцаковићем завршена је 
на првом месту Српске лиге Бео-
град. У том времену побеђен је Бал-
кан Миријево (4:1) хет триком Гру-
јичића и ефектним голом Макси-
мовића. Нанизано је 18 победа, де-
вет ремија и само један пораз, уз 
гол разлику 52:16, са 63 бода. А онда 
су уследиле две последње такми-
чарске сезоне у рангу испод супер-
лигашког. После прве тренер Рада-
ковић примао је честитке јер је је-
данаестим местом обезбеђен оп-
станак. И док је капитен Туцаковић 
у одбрани био непрелазан, арбитар 
Спасић из Сурдулице држао прак-
тични час суђења за одличну оцену.  
Састав тима: Мишић, Лаловић, Ма-
ловић, Туцаковић, Стојчић, Миз-
драк, Јовановић, Делетић, Вујовић, 
Спасић и Ржић. Пјевић, Бједов и 
Стеванчевић једном ду седели на 
клупи као резервни фудбалери. У 
другој сезони голман Радић није 
могао да заустави све шутеве, па се 
његова мрежа затресла 41 пут. Као 
шеснаестопласираном клубу, испа-
дање је 2013. године донело тежак 
пад, од Српске до Општинске лиге. 
Године 2015. године ОФК Младе-
новац је у општинској лиги без бри-
га одигравао првенствене мечеве с 
момцима из космајскигх села. Нај-
већа западна трибина је пуста. Ис-
пред свлачионице на клупи седе 
петорица седокосих стараца, поми-
њу уз неку сузу фудбалере које су 
обожавали и до детаља се сећају са 
сетом узбудљивих сусрета. Једном 

од њих, који је скоро цео живот про-
вео уз аут линију на истом месту, с 
пуно емоција привиђа се средо-
вечни покојни навијач Сапа, како 
усамљен на трибини плаче после 
пораза. 
После три године клуб се стабили-
зовао и стадион оживео. Исти они 
старци крај клупске зграде напра-
вили су два списка фудбалера који 
су важили за драгуље. Као и у дру-
гим малим срединама, тако су се и 
у Младеновцу изнедрили фудбал-
ски зналци, који су се доказали и на 
интернационалној сцени: Алекса 
Терзић (актуелни репрезентативац 
Србије, Аустрија), Синиша Јанковић 
(Италија), Ивица Аврамовић (Не-
мачка), Марко Блажић (Русија), Ни-
кола Милојевић (Потугалија), Ми-
лан Чокић (Мађарска), Иван Не-
дељковић (Грчка), Марко Љубин-
ковић (Румунија), Урош Дамњано-
вић (Чешка), Никола Андрић (Сло-
вачка), Милан Ђорђевић,  Младен 
Бркић (Албанија), Дарко Матејић, 
Аца Пандуревић, Димитрије Чокић 
(Фарска Острва), Страхиња Танаси-
јевић (САД)... 
На другом списку су имена асова 
којима је недостајао само корак да 
се са прволигашких терена вину на 
европска борилишта:  
Љубисав Радовановић, Вукашин 
Ђурђевић (Партизан), Живко Сто-
јановић (Слобода, Тузла), Душан 
Лукић (ОФК Београд), Дејан Нин-
ковић (Раднички, Ниш), Милош 
Живановић (Хајдук, Кула), Иван 
Лакићевић (Железник), Виктор Ра-
дојевић (ТСЦ), Душан Тешић (Мла-
дост, Лучани), Александар Петро-
вић (Железничар, Сарајево)... 
Виртуоз на зеленом тепиху и кас-
нији тренер ОФК Младеновца, по-
којни Небојша Ушке Вучићевић, 
пленио је фигуром и културом све 

који би се нашли у његовој бли-зи-
ни. Красили су га озбиљност, фуд-
балско знање и коректан однос пре-
ма изабраницима. Кад му је про-
тивник предложио које стандард-
не фудбалере да не уврсти у тим, 
јавио се председнику и с торбом у 
коме се налазила спортска опрема 
отишао за главни град, не прихва-
тајући никакве уцене. 
Младеновачки арбитар Горан Ћела 
Милетић делио је правду у Супер 
лиги у далеким земљама попут 
Велса, Финске, Пољске. Физички и 
психички невероватно спреман, 
штитио је фудбалере од повреда. 
Није спутавао игру. Није знао ни за 
слабу оцену контролора. Правила 
фудбалске игре имао је у малом 
прсту. Суђење и науку ускладио и 
окитио се дипломом инжењера.  
Томислав Гена Стојковић, репуб-
лички судија био је стални козер и 
шоумен. Учитељ годинама  младих 
који и да су хтели, нису могли да га 
наљуте или да га заувек забораве. 
Данас је слављеник ОФК Младено-
вац на четвртом зонском месту с 
надон да ће се засигурно придру-
жити српсколигашком табору. 

Поводом јубилеја везаног за сто-
леће од озваничења лоптачког 
друштва, одговорни су плани-ра-
ли: међународни меч младено-
вачких и бугарских малишана, 
свечану академију у прелепој са-
ли Културног центра, прикази-
вање документарног филма, про-
моцију илустроване монографи-
је и вечеру до првих петлова за 
250 званица, у сали мотела поред 
узбурканог Марковачког језера.  

(Крај) 

Аутор фељтона: Милосав Б. Влајић

Фељтон: Век младеновачког фудбала

Фудбалери ОФК Младеновца са стручним штабом, члановима управе и представници-
ма Градске општине (снимак из 2024); други с лева секретар Филиповић, последњи  
с десна Дејан Нинковић Ричи, фудбалери су у пругастим плаво-белим дресовима.
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За љубитеље паса 
Кућно васпитање (6)  
Транспортни сандук може да по-
могне и у кућном васпитању пса. 
Jер, кад jе пас затворен у сандуку 
моћи ћете да се посветите своjим 
пословима, без боjазни да ће се он 
унередити у стану или да ће, мож-
да, из досаде ижвакати ваше нове 
ципеле. С обзиром на то да jе у при-
роди паса да своjе jазбине одржа-
ваjу чистим постоjи мала вероват-
ноћа да ће се он унередити у сан-
дуку коjи jе за њега лични брлог.  
Инстиктивно, чак иако после неког 
времена пас има нормалну потребу 
да се „олакша”, он ће се потрудити 
да то ипак не уради у своjоj jазбини, 
односно сандуку. Оваj метод васпи-
тавања пса да не врши нужду у зат-
вореном простору, односно да се 
научи стрпљењу, добар jе и за ште-
не па и за нешто стариjег пса.  

Транспортни сандуци или кавези 
најчешће су направљени од квали-
тетне жичане мреже коjа омогу-
ћава псу добар преглед околине. У 
продавницама jе данас све више 

преносивих сандука за псе на-
прављених од посебне пластике 
мада то, у суштини, не мења њихо-
ву основну функциjу. Има сандука 
коjи су са горње стране покривени 
како би пас имао утисак да jе за-
иста у своjоj jазбини. Сандуци коjи 
имаjу заменљиву решетку за под 
(обично са рупицама), нешто су ма-
ње приjатни за пса од оних коjи 

имаjу чврст под, али су први погод-
ниjи за штенад коjа jош не могу да 
потпуно контролишу своjе физио-
лошке потребе.  
Дакле, сандук мора да буде таквих 
димензиjа или онолико велики да 
ваше штене и кад одрасте и постане 
„прави пас” може у њему слободно 
да устане и комотно се окрене и 
легне. То значи да сандук за одрас-
лог пса средње величине, треба да 
буде око 100 дубок, 85 висок и 75 
центиметара широк. Што се цена 
транспортних сандука тиче оне за-
висе одквалитета и величине самог 
производа. Међутим, не препору-
чуjем да на овоме штедите jер би 
jедном купљен квалитетан прено-
сиви сандук требало да послужи 
много година, и вама и псу коjи у 
њему треба да се осећа удобно, 
комотно и сигурно. 

(наставиће се) 
Душан Мариновић www.natura.rs

Док у месарама и трговинама месне прерађевине, па чак 
и поједини споредни производи, држе високу цену, одгаји-
вачи свиња муче муку у потрази за купцима незадовољни 
ниском ценом живе ваге свиња. Тренутне цене живе ваге 
прасади се крећу између 300 и 400 динара, најчешће је то 
300 до 350 динара, док су цене свиња у класи, односно „бе-
кон свиње“ телесне масе од 110 до 120 килограма, негде од 
140 до 150 динара.  
„Тренутно имам двадесетак товљеника и већ дуже време 
зовем кланице, али никоме нису потребне свиње. И цена је 
катастрофална – од 170 динара по килограму живе ваге, а 
сада је још нижа. Пре пар година по овој цени су плаћани 
товљеници, а сада је све поскупело, па где је ту наша мука и 
зарада? Ја овде не видим будућност, јер држава неће да стане 
на страну младих пољопривредника. Имам положен возач-
ки за камион и пасош у руке…’’, каже Никола Урошевић, по-
љопривредник из села Слатина код Уба. 
Kоментаришући тренутно стање у свињарству, доктор сто-
чарства Радосав Вујић каже да је у овом периоду године 
„мртва сезона“, када се мање купују како прасад, тако и од-
расле свиње. Kако каже, свако ко је хтео да купи неку свињу 
за тов, то је већ завршио, и сада је на тржишту одређено 
затишје, а што се тиче прасади, понуда постоји, међутим, ово 
је период када нема слава, нема прослава, тако да нема ни 
велике потражње за прасадима. 
„Велики утицај на стање не само у свињарству, већ и у целој 
сточарској производњи, има увоз из иностранства. Врло чес-
то се увозе готови производи сумњивог квалитета, месо не-
познатог порекла, као и свињске и говеђе полутке. Потражње 
за прасадима нема из још једног једноставног разлога – из 
Данске је почетком године увезено преко 500.000 прасади. 
Све то негативно утиче на стање у свињарству, не само у 

Kолубарском округу, већ и у целој Србији – сматра др Вујић. 
Kада су у питању веће свиње, цена је 120 – 130 динара по 
килограму, али и њих сада ретко ко купује. По речима Ву-
јића, купује их прерађивачка индустрија по багателним це-
нама, као и поједини приватници који се баве производњом 
чварака и других месних производа.  
„Они сада користе ово затишје на тржишту и ниске цене како 
би производили месне производе. Међутим, нажалост, у ме-
сарским радњама цене не опадају – ако знамо да је кило-
грам печенице 450 – 500 динара, онда нам је све јасно. 
Тешко је објаснити зашто су неки споредни производи, попут 
пихтија и чварака, скупљи од пршуте и печенице. Тржиште 
само по себи диктира потражњу и продају. Неко ће радије 
преплатити два килограма чварака него да купи килограм 
свињске пршуте. То је тешко објаснити, али тржиште функ-
ционише на тај начин и зато долази до оваквих појава’’, каже 
доктор Вујић. 
Осим тога, како појашњава, имали смо ненормалну ситуа-
цију где је сточна храна била јефтина – почев од кукуруза до 
комплетних крмних смеша за преживаре и свиње. Сада је 
дошло до скока цене кукуруза, који је прешао 30 динара по 
килограму, што ће сигурно довести и до раста цена кон-
центрата. 

Агроклуб/ Дејан Давидовић

Србија увози прасад из Данске   

Држава неће да стане 
уз домаће сточаре?
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ИЗДАВАЊЕ 
СТАНОВИ - КУЋЕ  

 
ИЗДАЈЕМ спрат куће за становање. Цена: 
Само плаћање струје, воде, гаса и пореза. 
Постоји могућност да кућу оставим за-
купцу. Кућа се налази у Хајдуквељковој 
улици 79.                                        061/11-53-254 
 
ИЗДАЈЕМ кућу 67м2 са гаражом и дво-
риштем од 3 ара у „Тозином воћу”. 500 евра.           

        063/310-205 
 
КУЋЕ, преноћишта, смештаји и собе у 
Младеновцу. Цена по договору.  

063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

 
КУПУЈЕМ стан у Младеновцу, највише до 
35м2.                                               060/69-00-207 
 
КУПУЈЕМ гарсоњеру или једнособан или 
једноипособан стан, од власника, без по-
средства агенције.                   064/588-86-69 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан, од 54м2, други 
спрат, празан, одмах усељив, ЦГ, тераса и 
лођа, укњижен. Цена 1230€ по квадрату. 

064/113-11-95 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, две терасе, ЦГ, одмах усељив. Влас-
ник 1/1. Могућа замена за Златибор. 

063/830-11-65 
 
ПРОДАЈЕМ двособан стан 54м2, други 
спрат, ЦГ, власник 1/1, празан, одмах усе-
љив. Ул. Вука Караџића. Цена: 65.000€. 

064/480-95-17 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2м, трећи спрат, цент-
рално грејање, насеље „25. мај”. Могућа за-
мена за мањи стан ниже спратности, уз 
доплату.*                      062/885-44-91 
 
ПРОДАЈЕМ стан 59м2м приземље, центар 
Младеновца. Укњижен. Одлична локација. 
Погодан за пословни простор.  063/399-163 
 
ПРОДАЈЕМ стан 50м2 насеље „25. мај”, 4. 
спрат, централно грејање. Могућа замена 
за мањи, ниже спратности.  064/386-97-69 
 

КУЋЕ   
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

 
КУПУЈЕМ кућу у Младеновцу или околини 
са бар 10 ари равног плаца. Величина куће 
није битна. Хитно. Потребна за породицу са 
децом. Цена до 35.000 евра. 

060/143-43-43, 064/894-50-84 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари 
плаца. Цена по договору. 064/484-52-04 

КУЋА 100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 
ара плаца. Комплетна инфраструктура. У 
близини школа, обданиште. Може замена за 
стан у Београду или Младеновцу, уз доп-
лату.      063/8021-979 
 
ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари 
плаца. Градска вода, трофазна струја, по-
моћни објекти, бунар, двотарифно бројило, 
могућност прикључка на гас. Цена на упит. 

064/911-52-35, 065/911-52-35 
 
ПРОДАЈЕМ-издајем кућу-викендицу 60м2 
са недовршеним поткровљем и великом те-
расом 10х4 м, на плацу 27 ари. Два помоћна 
објекта, градски водовод, бунар са шљивиком 
10 ари са доста смокви и вињага и свих сврста 
воћам 1 ха обрадиве земље. Цена: 35.000€. 

011/8321-537, 062/299-703 
 
КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћин-
ство у околини Младеновца: Село Младено-
вац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружато-
вац.... 064/326-1940   

 ПЛАЦЕВИ 
 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јо-
виски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. 
Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од 
сипорекса. Цена по ару 500€.  

064/167-10-34 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, ра-
ван, б.1583.. Вода, гас, улично светло, ауто-
буска станица. Грађевинска зона, може пар-
целизација.       064/499-1720 
 
ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у 
Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У 
близини прикључак за воду, струју и гас. 
Поред пута са тврдом подлогим. Цена по 
договору.    066/930-25-74 
 
ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м 
од окретнице лин. број 3, сунчан. 

061/264-88-49 
 
ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућни-
цом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, 
телефон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kора-
ћица.  065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско 
земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мир-
но, пут, струја, вода, гас...         

065/8222-605 
 
ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, 
вода, канализација, струја. Дозвољена град-
ња. Ул. 11. новембра. 

063/256-169, 064/142-94-98 
 
ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици - Петкајски крај, 
5 км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 
година, ограђен, бунар, урађен кап-кап сис-
тем са природним падом.         065/8222-605 

 Р А З Н О 
 
ИЗДАЈЕМ локал са рафовима у тржном 
центру у Сопоту.                      065/3000-973 
 
ПРОДАЈЕМ две фотеље; Норвешки радија-
тори од 2 и 0,8кW; Чекићар са трофазним 
мотором: Кућиште компјутера и Цреп са 
два кљуна. Повољно.             060/411-65-22 
 
ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3.5кW; Мини линију са 
звучницима; Компјутерски сто и канцела-
ријску столицу. Два штампача.. 

064/2650-249 
 
ПРОДАЈЕМ пресу за балирање сена ЊуХо-
ланд 376 за коцкасте бале.   

063/782-8-482 
 
ПРОДАЈЕМ полован намештај: два фран-
цуска лежаја, витрину и сточић. 

063/242-614 
 
ПРОДАЈЕМ два половна телевизора, два 
монитора, кућиште са тастатуром, дрвени 
застакљени прозор 210х140цм, кавез за 
кућне љубимце. Договор. 

011/8231-541, 065/509-80-61 

КУПОН бр. 557 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 100 дин. 
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